



4月15日,朝鲜举行的阅兵式上展示“北极星-2”型潜射中程弹道导弹。 中新社发

## 美国对朝鲜政策确定： 极限施压 不求政权更迭

美国官员披露,经过两个月的研究,美国特朗普政府确定了对朝政策:最大限度施压,如果朝鲜改变其行为,再与其接触。

按照白宫官员的说法,特朗普对朝政策目标是无核化,不是“政权更迭”。 ■ 据新华社电



### 不寻求“政权更迭”

美联社14日援引多名政府官员的话报道,为促使朝鲜放弃核武器,特朗普的幕僚们考虑了一系列政策选项,既包括军事打击、推翻朝鲜政权,也包括承认朝鲜是核国家。

这些不愿公开姓名的官员说,特朗普政府最终选择向朝鲜增加压力。《华盛顿邮报》报道,美国国家安全委员会已经同意这一名为“极限施压”的新政策。

报道说,“极限施压”旨在通过经济制裁和外交手段让朝鲜停止导弹和核活动,并不寻求“政权更迭”。如果朝鲜改变其行为,美国将与朝方“接触”。

“本届政府的优先目标是消除朝鲜政权装备核武器带来的威胁。这是我们的目标,”一名白宫高级官员说,“美国在这方面的国家安全利益在于(消除)朝鲜政权对我们以及我们地区盟友的威胁,因此这是我们的焦点。”

这名官员称,如果朝鲜真的出现“政权更迭”,美国届时会应对,“但现在我们专注于短期威胁”。

### 要求朝鲜必须弃核

白宫高官说,特朗普对朝政策的目标是无核化,而不仅仅是让朝鲜暂停或冻结一部分核和导弹活动。

这名官员说,“极限施压”还要求对协助朝鲜的企业和金融机构进行制裁。

美联社采访的政府官员同样表示,“接

触”的目标是朝鲜无核化。

按照这些官员的说法,特朗普政府无意与朝鲜达成某种军备控制协议或者削减朝鲜核武库的协议,因为那样会意味着美国承认朝鲜是核国家。

这些官员说,如果朝鲜进行新的核试验,美方相信相关国家会支持强化制裁。

《华盛顿邮报》指出,特朗普政府的对朝政策仍有不少问题需要回答,包括:如何向合作解决朝核问题的地区国家提供某种保证?如果朝鲜愿意改变,朝方必须采取什么样的具体行动?所谓“接触”有什么具体形式?地区盟友日本和韩国会接受吗?

### 会采取军事行动吗?

美国前任总统奥巴马的对朝政策是“战略忍耐”,受到诟病,被批评为放任不管。特朗普当选和上台后多次展示对朝强硬立场。联想到美国最近在叙利亚和阿富汗的军事动作,一些人猜测,美国可能对朝鲜进行先发制人式打击。

《华盛顿邮报》援引一些美国政府官员的话报道,如果朝鲜进行第六次地下核试验,特朗普政府已经准备好各种应对方案。

一名不愿公开姓名的美军官员告诉美联社记者,美国并不打算用武力回应朝鲜核试验或弹道导弹试射。不过,这名官员说,如果朝鲜发射的导弹瞄准韩国、日本或美国领土,美方可能会改变计划,但朝方做出这种举动可能性很低。

## 韩美称朝鲜最新一次试射导弹失败

据新华社电 韩国军方16日说,朝鲜当天上午试射一枚导弹,但以失败告终。与此同时,美军太平洋司令部也证实,朝鲜最新一次试射导弹失败。

据韩国军队联合参谋本部消息,朝鲜16日在咸镜南道新浦一带试射一枚导弹,但试射失败,韩军方正在进一步分析导弹型号等信息。

与此同时,美军太平洋司令部发言人戴夫·贝纳姆向媒体证实,司令部在夏威夷时间15日上午11时21分(北京时间16日5时

21分)探测到朝鲜在进行导弹试射。贝纳姆说,导弹在发射后就立刻发生了爆炸。美军正在评估此次试射的是何种导弹。

截至目前,朝方对此尚无表态。

另据韩联社援引韩国官员的话报道,朝方此次试射导弹的型号可能与本月初试射活动涉及导弹相同。本月5日,韩国军方称朝鲜当天在新浦一带有试射活动。韩国军方其后推断为“北极星-2”型导弹,但美国军方人士分析其可能是“飞毛腿-ER”导弹。

# 美国会对朝鲜动武吗?

## 俄专家： 美或能摧毁朝鲜核力量 但将付惨重代价

据参考消息 俄媒称,日本和美国媒体近日都在积极报道华盛顿可能会对朝鲜核设施和运载工具实施先打后谈的话题。那么美国是否有能力摧毁朝鲜的核力量,令后者无力还击?

据塔斯社4月14日报道称,有分析认为,考虑到特朗普此前曾决定轰炸叙利亚军事基地并对阿富汗使用GBU-43“炸弹之母”,美国可能打击朝鲜核设施的话题也就更加现实。

报道援引俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所国际安全中心主任亚历山大·阿尔巴托夫的分析认为,美国在技术上完全具备实施这种打击的能力。他说:“如果我们讨论美国能否摧毁朝鲜所有的发射装置和导弹,答案是肯定的,这是可能的。”他还说,对朝鲜设施进行核打击的“毁灭率为100%,非核打击——90%多”。即使朝鲜拥有一艘可发射装有核弹头的弹道导弹的潜艇,它也不会一直进行战斗执勤。

不过塔斯社报道称,俄罗斯科学院远东研究所朝鲜研究中心研究员阿斯莫洛夫则持另外一种观点。阿斯莫洛夫说:“这很困难。为确保一举摧毁朝鲜所有核设施,其中很多还是位于地下掩蔽所的假目标,必须大规模使用高精度武器。但问题在于,一旦朝鲜做出任何回应,对美国来说,胜利的代价就会非常惨重。”阿斯莫洛夫认为,朝鲜领导层非常清楚,自己“采取同等核回应”的机会越大,美国就越不可能对平壤设施进行“解除武装的先发打击”。

报道还援引圣彼得堡大学国际关系系副教授兰佐娃的分析指出,朝鲜的地形特点使收集有关其核设施位置的侦察信息非常困难。“朝鲜75%的领土被山脉覆盖,这种地形大幅增加了观测难度。这可不是中东地区的沙漠。”美情报部门到现在还没有掌握准确的信息,这也是她认为美国至今没有实施打击的主要原因。

## 崔龙海称朝为“东方核强国” 谴责美威胁和平

据新华社电 朝鲜15日迎来“太阳节”,在首都平壤举行盛大阅兵和群众游行。最高领导人金正恩接受军民欢呼,但没有发表讲话。

朝鲜国务委员会副委员长、劳动党中央委员会副委员长崔龙海致辞,称朝鲜为“东方核强国”,谴责美国不断对主权国家进行军事攻击,威胁世界和平与安全。

“如果美国对我们发起不计后果的挑衅,我们的革命军队将立即回以毁灭性打击,我们将以全面战争回击全面战争,用我们风格的核打击回击核战争,”崔龙海说。